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Azienda Ospedaliera Brotzu




AVVISO DI SELEZIONE INTERNA PER L’ASSEGNAZIONE DI UN INCARICO DI COORDINAMENTO PER LA S.C. MEDICINA 1^ AI SENSI DELL’ ART. 10 CCNL DEL 20/09/2001- II BIENNIO ECONOMICO, E ART. 4 CCNL DEL 10/04/2008
In esecuzione della Deliberazione n. 1766 del  15/10/2014 questa Azienda Ospedaliera indice una Selezione Interna per il conferimento di un incarico di coordinamento della SC MEDICINA 1^ ai sensi dei sopra citati articolo contrattuali.

 Sono ammessi a partecipare i dipendenti inquadrati in qualità di Collaboratore Professionale Sanitario –  Infermiere -categ. D/Ds-  in possesso dei seguenti requisiti:
· Master di 1° livello in management o per le funzioni di coordinamento rilasciato dall’Università ai sensi dell’art.3, comma 8 del Regolamento di cui al Decreto del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica n.509/1999 e dell’art.3, comma 9 del regolamento di cui al Decreto del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca n.270/2004, ovvero:
· Certificato di abilitazione alle funzioni direttive,incluso quello rilasciato in base alla pregressa normativa;

· Esperienza professionale complessiva nella categoria D,compreso il livello economico Ds, di tre anni.

Gli interessati potranno pertanto presentare domanda di partecipazione entro e non oltre il giorno 
27 ottobre 2014
indirizzandola al Direttore Generale dell’ Azienda G. Brotzu mediante consegna presso l’ Ufficio Posta.

Alla domanda si dovrà allegare un curriculum, nel quale dovranno essere evidenziati i requisiti culturali posseduti, le attitudini, le capacità professionali e le esperienze acquisite in relazione all’ incarico da affidare, pure se maturate presso Reparto e/o Servizio anche di altro Dipartimento.

Si precisa che è sufficiente la presentazione della domanda con l’ allegato curriculum,senza pertanto la necessità di produzione di certificati o documenti.

Una apposita Commissione tecnica con funzione consultiva procederà alla formulazione di singoli giudizi per ogni candidato sulla base dell’ esame del curriculum formativo, delle esperienze professionali maturate, dell’ anzianità di servizio e sull’ eventuale colloquio, qualora la stessa Commissione, caso per caso, lo ritenesse opportuno.

Il Direttore Generale
Dr. Antonio Garau
