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SSD ENDOSCOPIA DIGESTIVA

  Direttore Dott. PP Carreras  

Ospedale San Michele – AOB - Cagliari 

Tel 070 539 538
INFORMAZIONI PER IL PAZIENTE CHE DEVE ESEGUIRE LA COLONSCOPIA

· Il giorno prima dell’esame bisogna assumere una dieta priva di fibre (frutta, verdura, pane, pasta, cereali).

· E’ opportuno portare la documentazione clinica quali gli esami ematici, strumentali ed il referto  delle visite già eseguite.

· La preparazione intestinale prevede l’assunzione di una soluzione lassativa che serve per pulire l’intestino.

· Cosa fare una settimana prima dell’esame:
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· Nel caso in cui si assumano farmaci anticoagulanti orali (Sintrom, Coumadin, Pradaxa, Elquis) e/o antiaggreganti piastrinici (Aspirina, Cardioaspirina, Ticlopidina, Ticlid, Plavix) è necessario avvisare 7 gg prima il Medico Curante o il Cardiologo di fiducia o il Centro TAO di riferimento per sospendere o modificare la terapia in previsione dell’esecuzione della colonscopia.

· I pazienti diabetici che assumono insulina o altri farmaci devono contattare il Medico di Medicina Generale o il Diabetologo per un’eventuale variazione della terapia.
· I pazienti possono scegliere uno dei seguenti schemi oppure uno equivalente.

 PREPARAZIONE INTESTINALE CON KLEAN-PREP / SELG-ESSE 1000/altri prodotti equivalenti
Prevede l’assunzione di quattro litri di soluzione lassativa.
PER CHI DEVE ESEGUIRE LA COLONSCOPIA DI MATTINA

· Dalle ore 19.00 alle ore 21.00 del giorno prima dell’esame assumere i primi due litri di soluzione di Klean-prep o Selg-esse o analogo.

· Cinque ore prima dell’esame assumere gli altri due litri di soluzione.

PER CHI DEVE ESEGUIRE LA COLONSCOPIA DI POMERIGGIO

· Assumere quattro litri di soluzione di Klean-prep o Selg-esse o analogo, iniziando circa sette ore prima dell’esame.

OPPURE (CONTROINDICATO PER I PAZIENTI FABICI)
PREPARAZIONE INTESTINALE CON MOVI-PREP

Prevede l’assunzione di due litri di soluzione lassativa più un litro di acqua.
PER CHI DEVE ESEGUIRE LA COLONSCOPIA DI MATTINA

· Dalle ore 21.00 alle ore 22.00 del giorno prima dell’esame assumere il primo litro di soluzione di Movi-prep e, a seguire, mezzo litro d’acqua

· Quattro ore prima dell’esame assumere il secondo litro di soluzione e, a seguire, mezzo litro di acqua.

PER CHI DEVE ESEGUIRE LA COLONSCOPIA DI POMERIGGIO

· Dalle ore 8.00 alle ore 9.00 del giorno dell’esame assumere il primo litro di soluzione di Movi-prep e, a seguire, mezzo litro di acqua.

· Quattro ore prima dell’esame assumere il secondo litro di soluzione e, a seguire, mezzo litro di acqua.

OPPURE
PREPARAZIONE CON CLENSIA

Una confezione di CLENSIA® contiene 4 buste A (grandi) e 4 buste B (piccole). Come si prepara la soluzione?

Due bustine A (grandi) e due bustine B (piccole) devono essere sciolte in un litro di acqua, ottenendo una “soluzione”. La stessa operazione va eseguita con le restanti bustine per preparare il secondo litro di soluzione.
Ogni litro di soluzione deve essere seguito da un ulteriore mezzo litro di liquido chiaro non gassato e non alcolico a scelta (acqua, camomilla, brodo, tè, orzo anche zuccherati ma senza latte).
Un litro di soluzione e il mezzo litro di liquido a scelta costituiscono una “dose”: per la preparazione completa è necessario assumere entrambe le dosi.
OPPURE  (CONTROINDICATO PER I PAZIENTI FABICI)
PREPARAZIONE CON PLENVU (1 litro preparazione + 1 litro di liquidi chiari)
Colonscopia programmata dalle ore 8 alle 10: il giorno prima dell’esame ore 20.00 –20.30 bere la dose 1 di PLENVU nell’arco di 30 minuti. In seguito bere ALMENO un altro ½ litro di liquidi chiari (acqua naturale, the, camomilla). Fare pausa di un’ora e bere la dose 2 di PLENVU nell’arco di 30 minuti. In seguito bere ALMENO un altro ½ litro di liquidi chiari (acqua naturale, the, camomilla). La mattina è permesso bere acqua fino a due ore prima dell’inizio dell’esame.
Colonscopia programmata dopo le ore 10: il giorno prima dell’esame ore 20.00 –20.30 bere la dose 1 di PLENVU nell’arco di 30 minuti. In seguito bere ALMENO un altro ½ litro di liquidi chiari (acqua naturale, the, camomilla). Il giorno stesso dell’esame: 4 ore prima dell’inizio dell’esame bere la dose 2 di PLENVU nell’arco di 30 minuti. In seguito bere ALMENO un altro ½ litro di liquidi chiari (acqua naturale, the, camomilla). Due ore prima dell’inizio dell’esame interrompere l’assunzione di tutti i liquidi.
Colonscopia programmata dopo le ore 14: il giorno stesso dell’esame non è permessa la colazione. Ore 07:00, bere la dose 1 di PLENVU nell’arco di 30 minuti. In seguito bere ALMENO un altro ½ litro di liquidi chiari (acqua naturale, the, camomilla). Fare pausa di un’ora e bere la dose 2 di PLENVU nell’arco di 30 minuti. In seguito bere ALMENO un altro ½ litro di liquidi chiari (acqua naturale, the, camomilla). Bere ulteriori liquidi chiari se si sente lo stimolo della sete. 2 ore prima dell’inizio dell’esame interrompere l’assunzione di tutti i liquidi.
Come preparare le due dosi di PLENVU:
Dose 1
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Tra il termine dell’assunzione della dose 1 e l’inizio dell’assunzione della dose 2 deve passare almeno 1 ora.
Dose 2
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