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AZIENDA OSPEDALIERA G.BROTZU DI CAGLIARI
CONVOCAZIONE PROVE D’ESAME DEL CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DI DUE POSTI DI COLLABORATORE PROFESSIONALE SANITARIO OSTETRICA (D)  PER LE ESIGENZE DELLA SC DI GINECOLOGIA E SERVIZIO PMA E PGD AFFERENTE AL P.O. MICROCITEMICO – CAO (CATEG.D)

(PUBBLICATO SULLA G.U.R.I. – 4^ SERIE SPECIALE CONCORSI ED ESAMI N. 77 DEL 10/10/2017)
Si comunica che l’Azienda Ospedaliera G. Brotzu  intende espletare le prove d’esame del Concorso Pubblico in oggetto, secondo il seguente calendario:

PROVA SCRITTA:

- si terrà il giorno 07 NOVEMBRE 2017 con inizio alle ore 8.30 presso l’HOTEL SETAR – sito in Via Lipari,3 09045 Quartu S.Elena;
Tutti i candidati che hanno presentato domanda di partecipazione sono ammessi con riserva.  

A tal fine i candidati dovranno presentarsi muniti di documento di riconoscimento in corso di validità all’ora indicata  per le operazioni di identificazione, muniti di penna biro nera.
L’esito della prova scritta verrà pubblicato sul sito internet aziendale www.abrotzu.it.

I candidati che abbiano superato positivamente la prova scritta sono convocati per espletare la successiva PROVA PRATICA il giorno 14 NOVEMBRE 2017 con inizio alle ore 8.30 presso i locali dell’Azienda Ospedaliera G.Brotzu, che verranno indicati nell’avviso di esito della prova scritta.

I candidati che abbiano superato la prova pratica (con risultanze sul sito aziendale) sono convocati per sostenere la PROVA ORALE il giorno 16 NOVEMBRE con inizio alle ore 8.30 presso i locali dell’Azienda Ospedaliera G.Brotzu, che verranno indicati nell’avviso di esito della prova pratica.
Per quanto non espressamente previsto nel presente avviso si rimanda al Bando di concorso approvato con Deliberazione AOB n. 921 del 09/05/2017.
Il presente avviso ha valore di notifica, a tutti gli effetti, nei confronti di tutti i candidati.

IL DIRETTORE GENERALE
Dott. ssa Graziella Pintus
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