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ARNAS G.BROTZU CAGLIARI
DIARIO PROVE CONCORSO PUBBLICO UNIFICATO PER TITOLI ED ESAMI PER LA COPERTURA A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DI N. 8 POSTI DI COLLABORATORE PROFESSIONALE SANITARIO INFERMIERE PEDIATRICO NELLE AZIENDE ED ENTI DEL SERVIZIO SANITARIO DELLA REGIONE, (INDETTO CON DELIBERAZIONE N. 2255 DEL 29/10/2019, INTEGRATA CON DELIBERAZIONE N. 2423 DEL 27/11/2019, PUBBLICATA SULLA GURI N.100 DEL 20/12/2019)
PUBBLICATO SULLA GAZZEETTA UFFICIALE – CONCORSI ED ESAMI – N° 41 DEL 24/05/2022)
Si comunica che, conformemente a quanto previsto dal bando di concorso per titoli ed esami per la copertura a tempo pieno ed indeterminato di n. 8 posti di Collaboratore Professionale Sanitario Infermiere Pediatrico nelle Aziende ed Enti del Servizio Sanitario della Regione, l’ARNAS G. Brotzu intende attivare le procedure concorsuali di cui trattasi convocando la prova scritta per giovedì 9 giugno 2022, con inizio fissato per le ore 9,00.

Tale prova si terrà presso la Aula Atza, Corpo Staccato del Presidio Ospedaliero San Michele, ARNAS G. Brotzu, Piazzale Ricchi 1, Cagliari. 

L’elenco dei candidati ammessi alla prova scritta verrà pubblicato sul sito internet aziendale, www.aobrotzu.it, sia nella sezione “Concorsi e Selezioni” che in quella “Delibere in pubblicazione”.

Si comunica che l’elenco degli ammessi alla prova pratica nonché il diario delle prove pratica e orale, che avranno inizio dal giorno mercoledì 29 giugno 2022 e successivi, saranno comunicati mediante pubblicazione sul sito aziendale, www.aobrotzu.it, nella sezione “Concorsi e Selezioni”.
I candidati dovranno presentarsi muniti di documento di riconoscimento in corso di validità all’ora indicata  per le operazioni di identificazione. 

I candidati devono prendere visione sul sito web aziendale delle modalità di organizzazione e gestione di tutte le procedure concorsuali rispetto al rischio di contagio da COVID-19, sia monitorare eventuali successivi aggiornamenti relativi all’espletamento delle prove, alle disposizioni organizzative per lo svolgimento delle stesse ed alla pubblicazione dei candidati ammessi.

Il presente avviso ha valore di notifica a tutti gli effetti nei confronti di tutti i partecipanti.

IL DIRETTORE GENERALE
  Dott.ssa Agnese Foddis
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